
 IBFC_07  

 

SECRETARIA DA ADMINISTRAÇÃO DO ESTADO DA BAHIA 

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO – EDITAL Nº 002/2023 

ANALISTA TÉCNICO - JURÍDICO 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

 

I. Nesta prova, você encontrará 11 (onze) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Matemática e Raciocínio Lógico 06 (seis) questões, Noções de Informática 07 (sete) questões, Noções 
de Igualdade Racial e de Gênero 07 (sete) questões e Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

II. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

III. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

V. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, 
conforme o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VI. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

VIII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas no caderno não serão levadas em consideração. 

IX.  Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para 
marcar a Folha de Respostas. 

X. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XI. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da 
prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova!  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Analise o texto abaixo e responda às questões de 1 a 4. 

 
As frases e a pontuação 

A frase é um conjunto de elementos linguísticos 
estruturados para que se concretize a comunicação. Na 
língua oral, esses conjuntos se estruturam em 
sequências cuja ordenação em boa parte é feita por 
recursos vocais, como a entoação, as pausas, a 
melodia e até mesmo os silêncios. Para perceber a 
importância da participação desses elementos sonoros 
na organização da linguagem falada, basta observar 
alguém que esteja se comunicando em voz alta: você 
vai notar que essa pessoa controla os recursos vocais 
mencionados para que suas frases se articulem 
significativamente. Assim, as frases faladas e os 
recursos vocais que as organizam constroem os textos 
falados. Na escrita, os elementos vocais da linguagem 
são substituídos por um sistema de sinais visuais que 
com eles mantém alguma correspondência. Esses 
sinais são conhecidos como sinais de pontuação e seu 
papel na língua escrita é semelhante ao dos elementos 
vocais na língua falada: participam da estruturação das 
frases na construção de textos escritos. O estudo do 
emprego dos sinais de pontuação está ligado à 
percepção de seu papel estruturador na língua escrita. 
Isso significa que não se aprende a usá-los partindo-se 
do pressuposto de que eles representam na escrita as 
pausas e melodias da língua falada: não é esse o papel 
desses sinais. O estudo de seu emprego baseia-se na 
organização sintática e significativa das frases escritas 
e não nas pausas e na melodia das frases faladas. 

 

PASQUALE & ULISSES. Gramática da Língua Portuguesa.  

São Paulo: Scipione, 2000. 

 
1) Analise as afirmativas abaixo e dê valores 

Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
 
(  ) Os silêncios são recursos vocais. 
(  ) Na comunicação oral, os recursos vocais são 

controlados pelo falante. 
(  ) Os sinais de pontuação fazem parte da 

estruturação dos textos escritos. 
(  ) Para estudo, parte-se de que a pontuação 

representa as pausas da língua falada. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - F. 
b) F - V - V - V. 
c) V - V - V - F. 
d) V - V - V - V. 
 

2) No trecho “...para que suas frases se articulem 
significativamente”, assinale a alternativa 
correta em relação aos significados da palavra 
grifada. 
a) Encadear, ligar. 
b) Associar, melhorar. 
c) Unir, parafrasear. 
d) Juntar, desvincular. 

3) Observe o trecho e assinale a alternativa 
correta: Em “Assim, as frases faladas e os 
recursos vocais... constroem os textos falados” 
existe um sujeito:  
a) Indeterminado. 
b) Simples. 
c) Oculto. 
d) Composto. 
 

4) De acordo com a leitura do texto, assinale a 
alternativa incorreta. No trecho “... partindo-se 
do pressuposto de que eles representam na 
escrita as pausas e melodias da língua 
falada...”, a palavra grifada: 
a) Deriva da junção do prefixo “pre” e do adjetivo 

“suposto”. 
b) É um substantivo: o que se supõe por 

antecipação, antecipadamente. 
c) Não é derivada e significa “explícito”. 
d) É sinônimo de suspeita, hipótese, conjectura. 
 
Analise a figura abaixo e responda às questões 
5 e 6. 

 
 

5) Em relação ao gênero textual, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) É uma tirinha porque evidencia, com humor, o 

comportamento dos animais. 
b) É um cartum porque opina e critica por meio do 

grafismo e do humor. 
c) Por meio do desenho e do texto escrito, esse 

gênero jornalístico faz uma sátira. 
d) É um gênero veiculado em jornais, revistas e 

internet. 
 

6) Em relação à figura anterior, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Percebe-se o humor na tentativa de vingança do 

animal. 
b) O significado é construído pelo desenho e 

também pelo texto escrito. 
c) A crítica e o humor são demonstrados pelo 

descontentamento do garçom. 
d) Há também uma crítica ao consumo de carne. 
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7) Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
 
Muito ______, escreveu ela. Seguem ______ os 
recibos das faturas pagas, mas alertamos que 
ainda são ______ vários pagamentos para finalizar 
a compra. Seguem também ______ as faturas para 
os próximos acertos. 
 
a) obrigado / anexo / necessários / inclusos. 
b) obrigada / anexos / necessário / incluso. 
c) obrigado / anexo / necessário / incluso. 
d) obrigada / anexos / necessários / inclusas. 
 

8) Em relação ao uso ou não da crase, assinale a 
alternativa correta. 
 
I. Você vai a casa antes do almoço? 
II. Ela não conseguiu te encontrar as 20h. 
III. Ele entregou o prêmio à uma participante.  
IV. Não me refiro a essa, mas àquela da esquerda. 

 
a) I e IV estão corretas. 
b) I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas III está correta. 
d) II e III estão corretas.  

 
9) Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas: 

 
Prefiro trem ______ ônibus. 
Informe ______ passageiros que os preços 
aumentaram. 
Lembrei ______ todos que o voo estaria lotado. 
Sempre acabo concordando ______ eles. 
 
a) do que / os / de / por. 
b) a / aos / em / por. 
c) a / aos / a / com. 
d) aos / os / de / com. 

 
10) Leia os versos abaixo: 

 
“Árvores encalhadas pedem socorro 
Mata-paus vou-bem-de-saúde se abraçam 
O céu tapa o rosto 
Chove...chove...chove”                         

(Raul Bopp. Cobra Norato e outros poemas. RJ: Civ. Bras., 1978). 

A figura de linguagem utilizada é a: 
a) Hipérbole. 
b) Antítese (e paradoxo). 
c) Comparação. 
d) Personificação (prosopopeia). 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
11) Para ir de uma cidade A até uma cidade B 

Marcos dirigiu seu automóvel com velocidade 
média de 60 km/h durante 6 horas ininterruptas. 
Para voltar da cidade B para a cidade A, 
ininterruptamente, aumentou sua velocidade 
média em 20 km/h. Nessas condições, o tempo 
gasto por Marcos para voltar à cidade A foi de: 
a) 90 minutos a menos 
b) 90 minutos a mais 
c) Uma hora e 20 minutos a mais 
d) Uma hora e 20 minutos a menos 
 

12) O preço de um produto na vitrine estava 
anunciado com 20% de desconto à vista, porém 
Mariana obteve outro desconto de 10% sobre o 
valor do produto já descontado os 20%. Nessas 
condições, o desconto total obtido por Mariana 
na compra do produto foi de: 
a) 30%   c)  28% 
b) 32%   d)  22% 
 

13) A sequência numérica cujos dois primeiros 
termos são 4,1,... é uma progressão aritmética. 
Nesses termos, a soma dos 4 primeiros termos 
de uma progressão geométrica cujo primeiro 
termo é igual a 2 e cuja razão é a mesma da 
progressão aritmética anterior é igual a: 
a) 80   c)  - 20 
b) 20   d)  - 40 
 

14) Uma função de segundo grau, representada por 
f(x) = ax2 + bx + c,  tem raízes iguais a   x1  = 2 e x2 
= 4. Nessas condições a soma dos coeficientes 
(a,b,c) da função, sabendo que a = 1 , é igual a: 
a) 9   c)  15 
b) 3   d)  6 
 

15) Considere dois conjuntos finitos A e B, sendo 
que A tem 5 elementos distintos e B tem 7 
elementos distintos. Nesses termos, é correto o 
que se afirma em: 
a) Se A e B tem 3 elementos em comum, então o 

conjunto união entre os conjuntos A e B 
possuem 15 elementos distintos 

b) Se A e B são disjuntos, então o conjunto A – B 
possui 5 elementos distintos 

c) Se o conjunto intersecção entre A e B possui 4 
elementos, então o conjunto B – A possui, 
exatamente, 2 elementos distintos 

d) O conjunto união entre A e B possui, com 
certeza, 12 elementos distintos 

 
16) Dentre as alternativas abaixo, a frase que é a 

negação da frase: “Carlos é médico e Ana não é 
professora”, de acordo com a lógica 
proposicional, é: 
a) Carlos não é médico ou Ana não é professora 
b) Carlos não é médico e Ana é professora 
c) Carlos é médico ou Ana é professora 
d) Carlos não é médico ou Ana é professora 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

17) Você está para iniciar uma apresentação com o 
uso de um Projeto Multimídia. A sequência de 
teclas que você deve selecionar para entrar no 
modo de escolha de tela, em um ambiente 
Microsoft Windows é: 
a) Tecla Windows mais tecla N 
b) Tecla Windows mais tecla A 
c) Tecla Windows mais tecla P 
d) Tecla Windows mais tecla M 
 

18) As ferramentas de busca são essenciais para 
que efetuemos busca de informações na 
Internet de forma simples. As buscas podem ser 
refinadas através de operadores lógicos 
booleanos, são eles:  
a) AND, OR, XOR, NOT 
b) STREAM, BACK, GO, RUN 
c) TEAM, SLOAN, NETSH, PUSH 
d) PUSH, POP, FIFO, LIFO 
 

19) Você verificou uma pasta de seu correio 
eletrônico e achou alguns e-mails nela. Isso 
quer dizer que: 
(  ) Esses e-mails estão infectados por Worms ou 

Trojans. 
(  ) Esses e-mails possuem vulnerabilidade 

comprometida. 
(  ) Provavelmente você ainda não tinha recebido e-

mail deste remetente. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - F 
b) F - F - V 
c) F - V - V 
d) V - V - V 
 

20) Na elaboração de uma apresentação em um 
Editor de Apresentação, como o Microsoft 
Powerpoint, por exemplo, uma funcionalidade 
específica controla a aparência da 
apresentação inteira, inclusive fontes, cores e 
segundo plano. Esta funcionalidade está 
presente em: 
a) Slide Mestre 
b) Modo Exibição 
c) Slide de Estrutura 
d) Agrupamento de Objetos 
 

21) Muitos perigos rondam nossos equipamentos, 
uma vez que e-mails, mensagens instantâneas 
e acesso às páginas em sites suspeitos podem 
acarretar um problema de segurança. Um vírus 
que nos ameaça frequentemente, podendo 
inviabilizar o acesso aos nossos dados que 
estão armazenados em nossa máquina, visto 
que eles foram criptografados, é conhecido por: 
a) Spamware 
b) Fishinware 
c) Ransomware 
d) Vishinware 
 

22) Você montou uma planilha que tem uma célula, 
onde se coloca o nome da montadora e no 
campo (Célula A13), e ao lado são apresentadas 
as quantidades em estoque de diversos tipos de 
veículos. A fórmula apresentada na célula E13 
se encontra descrita em: 
 

 
 
a) =PROCV(A$13;A$3:E$10;4;0) 
b) =PROCV($A13;$A3:$E10;4;1) 
c) =PROCV(A13;A3:E10;5;4) 
d) =PROCV($A$13;$A$3:$E$10;5;0) 
 

23) Quando desejamos exportar ou importar 
certificados e chaves privadas, o nome do 
arquivo vem acompanhado da extensão: 
a) pfx 
b) scr 
c) png 
d) pix 
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NOÇÕES DE IGUALDADE RACIAL E DE GÊNERO 

 
24) Acerca dos Direitos e Deveres Individuais e 

Coletivos previstos na Constituição Federal de 
1988, assinale a alternativa correta. 
a) Homens e mulheres são iguais em direitos e 

obrigações, sendo possível a discriminação 
salarial no trabalho em qualquer hipótese 

b) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de 
fazer alguma coisa senão em virtude de 
solicitação da autoridade superior 

c) É possível a tortura e tratamento desumano ou 
degradante nos casos previstos em lei 

d) Todos são iguais perante a lei, sem distinção de 
qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros 
e aos estrangeiros residentes no País a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade 

 
25) De acordo com as disposições da Constituição 

do Estado da Bahia, analise as afirmativas 
abaixo. 
I. A sociedade baiana é cultural e historicamente 

marcada pela presença da comunidade afro-
brasileira, constituindo a prática do racismo 
crime inafiançável e imprescritível, sujeito a 
pena de reclusão, nos termos da Constituição 
Federal. 

II. A rede estadual de ensino e os cursos de 
formação e aperfeiçoamento do servidor público 
civil e militar incluirão em seus programas 
disciplina que valorize a participação do negro 
na formação histórica da sociedade brasileira. 

III. Sempre que for veiculada publicidade estadual 
com mais de cinco pessoas, será assegurada a 
inclusão de uma da raça negra. 

Assinale a alternativa correta. 
a) As afirmativas I, II e III estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d) Apenas a afirmativa I está correta 
 

26) De acordo com o Estatuto da Igualdade Racial, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores de 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) É assegurado às vítimas de discriminação étnica 

o acesso aos órgãos de Ouvidoria Permanente, 
à Defensoria Pública, ao Ministério Público e ao 
Poder Judiciário, em todas as suas instâncias, 
para a garantia do cumprimento de seus direitos. 

(  ) O Estado assegurará atenção às mulheres 
negras em situação de violência, garantida a 
assistência física, psíquica, social e jurídica. 

(  ) O Estado adotará medidas especiais para coibir 
a violência policial incidente sobre a população 
negra. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 

27) De acordo com a Convenção Internacional 
sobre a Eliminação de todas as Formas de 
Discriminação Racial, os Estados Partes 
comprometem-se a proibir e a eliminar a 
discriminação racial em todas suas formas e a 
garantir o direito de cada um à igualdade 
perante a lei sem distinção de raça, de cor ou de 
origem nacional ou étnica. Sobre o assunto, 
assinale a alternativa que apresenta 
incorretamente um direito assegurado pela 
Convenção. 
a) Direito a um tratamento igual perante os 

tribunais ou qualquer outro órgão que administre 
justiça 

b) Direito à segurança da pessoa ou à proteção do 
Estado contra violência ou lesão corporal 
cometida, quer por funcionários de Governo, 
quer por qualquer indivíduo, grupo ou instituição 

c) Direito de distinção salarial em qualquer 
hipótese 

d) Direito de acesso a todos os lugares e serviços 
destinados ao uso do público, tais como, meios 
de transportes, hotéis, restaurantes, cafés, 
espetáculos e parques 

 
28) Acerca da Convenção sobre a Eliminação de 

Todas as Formas de Discriminação contra a 
Mulher, assinale a alternativa correta. 
a) São discriminatórias as medidas especiais 

adotadas pelos Estados-Partes destinadas a 
proteger a maternidade   

b) Os Estados-Partes tomarão todas as medidas 
apropriadas, exceto as de caráter legislativo, 
para suprimir todas as formas de tráfico de 
mulheres e exploração da prostituição da mulher 

c) Os Estados-Partes adotarão todas as medidas 
apropriadas para eliminar a discriminação 
contra a mulher na esfera dos cuidados médicos 
a fim de assegurar, em condições de igualdade 
entre homens e mulheres, o acesso a serviços 
médicos, mas não os referentes ao 
planejamento familiar 

d) Os Estados-Partes tomarão todas as medidas 
apropriadas para garantir, à mulher, em 
igualdade de condições com o homem e sem 
discriminação alguma, a oportunidade de 
representar seu governo no plano internacional 
e de participar no trabalho das organizações 
internacionais 
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29) De acordo com as disposições da Lei Maria da 
Penha, analise as afirmativas abaixo. 
I. Quando houver necessidade de afastamento do 

local de trabalho, haverá encerramento do 
vínculo trabalhista, com a devida indenização 
pelo ofensor. 

II. Os dispositivos de segurança destinados ao uso 
em caso de perigo iminente e disponibilizados 
para o monitoramento das vítimas de violência 
doméstica ou familiar amparadas por medidas 
protetivas terão seus custos ressarcidos pelo 
agressor.  

III. O juiz determinará, por prazo certo, a inclusão 
da mulher em situação de violência doméstica e 
familiar no cadastro de programas assistenciais 
do governo federal, estadual e municipal. 

Assinale a alternativa correta. 
a) As afirmativas I, II e III estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d) Apenas a afirmativa I está correta 
 

30) Acerca da Convenção 169 da Organização 
Internacional do Trabalho (OIT) sobre Povos 
Indígenas e Tribais, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) A consciência de sua identidade indígena ou 

tribal deverá ser considerada como critério 
fundamental para determinar os grupos aos que 
se aplicam as disposições da Convenção  

b) Os governos deverão adotar medidas em 
cooperação com os povos interessados para 
proteger e preservar o meio ambiente dos 
territórios que eles habitam 

c) Deverão ser adotadas as medidas especiais que 
sejam necessárias para salvaguardar as 
pessoas, as instituições, os bens, as culturas e 
o meio ambiente dos povos interessados. Tais 
medidas especiais poderão ser contrárias aos 
desejos expressos livremente pelos povos 
interessados 

d) Não deverá ser empregada nenhuma forma de 
força ou de coerção que viole os direitos 
humanos e as liberdades fundamentais dos 
povos interessados, inclusive os direitos 
contidos na Convenção 169 da OIT 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31) Observando os direitos fundamentais em 

perspectiva histórico-evolutiva e as 
denominadas dimensões ou gerações de 
direitos fundamentais, analise as afirmativas 
abaixo. 
I. Os direitos fundamentais da terceira geração são 

também denominados direitos de fraternidade ou 
de solidariedade. 

II. São exemplos de direitos de segunda geração o 
direito à paz e à autodeterminação dos povos. 

III. Os direitos fundamentais de primeira geração são 
caracterizados como direitos de caráter negativo e 
exemplificados, entre outros, pelo direito à vida, à 
liberdade de expressão, à saúde e à educação. 

IV. A posição doutrinária que busca utilizar o termo 
“dimensões”, em substituição ao termo “gerações”, 
visa, entre outros, afastar a falsa impressão de 
substituição de uma geração por outra. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas 
c) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas 
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
 

32) No que concerne à administração pública na 
Constituição da República Federativa do Brasil 
de 1988, assinale a alternativa correta. 
a) O prazo de validade do concurso público será de 

até dois anos, sendo vedada sua prorrogação 
b) O direito de greve será exercido nos termos e 

nos limites definidos em lei complementar 
c) É vedada a vinculação ou equiparação de 

quaisquer espécies remuneratórias para o efeito 
de remuneração de pessoal do serviço público 

d) O servidor público da administração direta, 
autárquica e fundacional, no exercício de 
mandato eletivo federal, estadual ou distrital, 
será afastado de seu cargo, emprego ou função, 
sendo-lhe facultado optar pela sua remuneração 

 
33) Conforme a Constituição Federal de 1988, 

quanto à organização político-administrativa do 
Estado, capítulo que compõe título próprio 
referente à organização do Estado, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) Os Territórios Federais integram a União. 
(  ) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios poderão estabelecer cultos religiosos ou 
igrejas, além de subvencioná-los e manter com eles 
ou seus representantes relações de dependência 
ou aliança. 

(  ) É lícito que a União, os Estados, o Distrito Federal 
e os Municípios criem preferências entre brasileiros. 

(  ) A organização político-administrativa da República 
Federativa do Brasil compreende a União, os 
Estados, o Distrito Federal e os Municípios, todos 
autônomos, nos termos da Constituição. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V 
b) F - F - V - F 
c) F - F - F - V 
d) V - F - V - F 
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34) Dentre os muitos conceitos e critérios adotados 
para definir o ato administrativo, pode-se 
afirmar que se trata de uma das modalidades de 
ato praticado pelo Estado, ao lado, por exemplo, 
do ato normativo e do ato judicial. A respeito 
dos atos administrativos, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) O ato administrativo é sempre passível de 

controle judicial 
b) Em decorrência do atributo da presunção de 

legitimidade, presume-se, até prova em 
contrário, que o ato administrativo fora emitido 
com observância da lei 

c) Parecer é o ato pelo qual os órgãos consultivos 
da Administração emitem opinião sobre 
assuntos técnicos ou jurídicos de sua 
competência 

d) Decreto é a forma de que se revestem os atos 
individuais ou gerais, emanados do Chefe do 
Poder Legislativo 

 
35) A respeito do que dispõe a Lei Geral de 

Proteção de Dados acerca do tratamento de 
dados pessoais de crianças e adolescentes, 
analise as afirmativas abaixo. 
I. O tratamento de dados pessoais de crianças e 

de adolescentes deverá ser realizado em seu 
melhor interesse, nos termos deste artigo e da 
legislação pertinente. 

II. O tratamento de dados pessoais de crianças 
deverá ser realizado com o consentimento 
específico e em destaque dado por elas. 

III. No tratamento de dados pessoais de crianças, 
os controladores deverão manter pública, entre 
outras, a informação sobre os tipos de dados 
coletados. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
b) Apenas a afirmativa II está correta 
c) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
d) Apenas a afirmativa III está correta 

36) A Lei n° 8.213, de 24 de julho de 1991, que 
dispõe sobre os Planos de Benefícios da 
Previdência Social e dá outras providências, 
dispõe em seu artigo 10 que os beneficiários do 
Regime Geral de Previdência Social 
classificam-se como segurados e dependentes. 
A respeito dos dispositivos acerca dos 
dependentes na referida lei, assinale a 
alternativa incorreta: 
a) Os pais são beneficiários do Regime Geral de 

Previdência Social, na condição de 
dependentes do segurado 

b) O enteado e o menor tutelado equiparam-se a 
filho mediante declaração do segurado, sendo 
prescindível a comprovação de dependência 
econômica na forma estabelecida no 
regulamento 

c) São beneficiários do Regime Geral de 
Previdência Social, na condição de 
dependentes do segurado, o irmão não 
emancipado, de qualquer condição, menor de 
21 (vinte e um) anos ou inválido ou que tenha 
deficiência intelectual ou mental ou deficiência 
grave 

d) É presumida a dependência econômica do 
cônjuge, da companheira, do companheiro e do 
filho não emancipado, de qualquer condição, 
menor de 21 (vinte e um) anos ou inválido ou 
que tenha deficiência intelectual ou mental ou 
deficiência grave 

 
37) A respeito da Lei n° 14.133, de 1º de abril de 

2021, Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos, analise as afirmativas abaixo e 
dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Na aplicação desta lei, serão observados, entre 

outros, os princípios da legalidade, da 
pessoalidade e da eficiência. 

(  ) São modalidades de licitação, entre outros, o 
concurso, o leilão e o diálogo competitivo. 

(  ) A habilitação é a última fase do processo de 
licitação. 

(  ) O processo de licitação inicia-se com a fase 
preparatória. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V 
b) F - F - V - F 
c) F - V - F - V 
d) V - F - V - F 
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38) O estudo das fontes do ordenamento jurídico é 
essencial para captar causas, fundamentos e 
eventos que culminaram na exteriorização da 
norma jurídica. A respeito da classificação das 
fontes no direito do trabalho, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) As fontes materiais dividem-se em distintos 

blocos, como, entre outras, as fontes materiais 
econômicas, sociológicas e políticas 

b) As fontes formais heterônomas caracterizam-se 
pela imediata participação dos destinatários 
principais das normas jurídicas na sua 
produção, como a Convenção Coletiva de 
Trabalho 

c) A teoria monista defende que as fontes formais 
do Direito derivam de um único centro de 
positivação, o Estado  

d) Os costumes são um exemplo de fonte formal 
autônoma do Direito do Trabalho 

 
39) O artigo 7º da Constituição Federal de 1988 

dispõe acerca dos direitos dos trabalhadores 
urbanos e rurais, além de outros que visem à 
melhoria de sua condição, enquanto seu 
parágrafo único elenca aqueles assegurados à 
categoria dos trabalhadores domésticos. A 
respeito do tema, analise as afirmativas abaixo. 
I. O salário-mínimo, fixado em lei, não é um direito 

assegurado à categoria dos trabalhadores 
domésticos. 

II. O piso salarial proporcional à extensão e à 
complexidade do trabalho não é um direito 
assegurado à categoria dos trabalhadores 
domésticos. 

III. A participação nos lucros, ou resultados, 
desvinculada da remuneração, não é um direito 
assegurado à categoria dos trabalhadores 
domésticos. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
b) Apenas a afirmativa I está correta 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d) Apenas a afirmativa III está correta 

40) A respeito dos direitos sociais assegurados ao 
trabalhador na Constituição Federal de 1988 
relacionados ao Direito Coletivo do Trabalho, 
assinale a alternativa correta. 
a) A lei poderá exigir autorização do Estado para a 

fundação de sindicato 
b) O aposentado filiado não tem direito a votar e 

ser votado nas organizações sindicais 
c) É assegurada a participação dos trabalhadores 

e empregadores nos colegiados dos órgãos 
públicos em que seus interesses profissionais 
ou previdenciários sejam objeto de discussão e 
deliberação 

d) Nas empresas de mais de vinte empregados, é 
assegurada a eleição de um representante 
destes com a finalidade exclusiva de promover-
lhes o entendimento direto com os 
empregadores 

 
41) A respeito das provas na Consolidação das Leis 

do Trabalho, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O ônus da prova incumbe ao reclamante, quanto 

ao fato constitutivo de seu direito. 
(  ) Cada uma das partes não poderá indicar mais 

de duas testemunhas. 
(  ) As testemunhas não poderão sofrer qualquer 

desconto pelas faltas ao serviço, ocasionadas 
pelo seu comparecimento para depor, quando 
devidamente arroladas ou convocadas. 

(  ) Nos casos previstos em lei ou diante de 
peculiaridades da causa relacionadas à 
impossibilidade ou à excessiva dificuldade de 
cumprir o encargo probatório ou à maior 
facilidade de obtenção da prova do fato 
contrário, poderá o juízo atribuir o ônus da prova 
de modo diverso. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - V 
b) F - F - F - V 
c) F - F - V - V 
d) V - F - F - V 
 

42) A respeito das disposições preliminares da 
execução na Consolidação das Leis do 
Trabalho, assinale a alternativa incorreta. 
a) É competente para a execução das decisões o 

Juiz ou Presidente do Tribunal que tiver 
conciliado ou julgado originariamente o dissídio 

b) É competente para a execução de título 
executivo extrajudicial o juiz que teria 
competência para o processo de conhecimento 
relativo à matéria 

c) É vedada qualquer forma de execução de ofício 
pelo juiz ou pelo Presidente do Tribunal 

d) A liquidação de sentença poderá ser feita por 
cálculo, por arbitramento ou por artigos 
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43) Conforme a Constituição Federal de 1988, 
quanto à competência da Justiça do Trabalho, 
analise as afirmativas abaixo. 
I. Compete à Justiça do Trabalho processar e julgar as 

ações oriundas da relação de trabalho, abrangidos 
os entes de direito público externo e da 
administração pública direta e indireta da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. 

II. Compete à Justiça do Trabalho processar e julgar as 
ações que envolvam exercício do direito de greve. 

III. Não compete à Justiça do Trabalho processar e 
julgar os habeas corpus, ainda que o ato questionado 
envolva matéria sujeita à sua jurisdição. 

IV. Não compete à Justiça do Trabalho processar e 
julgar as ações de indenização por dano moral ou 
patrimonial, decorrentes da relação de trabalho. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas 
c) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas 
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
 

44) Considerando a personalidade e a capacidade 
das pessoas naturais no Código Civil de 2002, 
assinale a alternativa correta. 
a) Pode ser declarada a morte presumida, sem 

decretação de ausência, entre outros, se 
alguém, desaparecido em campanha ou feito 
prisioneiro, não for encontrado até dez meses 
após o término da guerra 

b) Os pródigos são incapazes, relativamente a 
certos atos ou à maneira de os exercer 

c) É vedada a declaração da morte presumida, 
sem decretação de ausência, ainda que for 
extremamente provável a morte de quem estava 
em perigo de vida 

d) A menoridade cessa aos dezoito anos 
completos, quando a pessoa fica habilitada à 
prática de todos os atos da vida civil e a 
incapacidade não cessará, para os menores, 
pelo casamento 

 
45) Observando os dispositivos acerca da 

prescrição e da decadência no Código Civil de 
2002, analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Não corre a prescrição entre os cônjuges, na 

constância da sociedade conjugal. 
(  ) Quando a ação se originar de fato que deva ser 

apurado no juízo criminal, não correrá a 
prescrição antes da respectiva sentença 
definitiva. 

(  ) Prescreve em cinco anos a pretensão de 
reparação civil. 

(  ) Prescreve em cinco anos a pretensão de 
cobrança de dívidas líquidas constantes de 
instrumento público. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - V 
b) F - V - F - V 
c) F - F - V - V 
d) V - V - F - V 

46) Observando-se o que dispõe a Constituição 
Federal de 1988 a respeito do regime próprio de 
previdência social, assinale a alternativa 
correta. 
a) O servidor abrangido por regime próprio de 

previdência social será aposentado, 
compulsoriamente, com proventos 
proporcionais ao tempo de contribuição, aos 60 
(sessenta) anos de idade, ou aos 65 (sessenta 
e cinco) anos de idade, na forma de lei 
complementar 

b) É vedada qualquer percepção de mais de uma 
aposentadoria à conta de regime próprio de 
previdência social 

c) A lei não poderá estabelecer qualquer forma de 
contagem de tempo de contribuição fictício 

d) Aplica-se ao agente público ocupante, 
exclusivamente, de cargo em comissão 
declarado em lei de livre nomeação e 
exoneração, de outro cargo temporário, 
inclusive mandato eletivo, ou de emprego 
público, o Regime Próprio de Previdência Social    

 
47) A respeito da formação, suspensão e extinção 

do processo no Código Processual Civil 
vigente, analise as afirmativas abaixo. 
I. É possível a suspensão do processo por 

convenção das partes por prazo nunca superior 
a seis meses. 

II. Considera-se proposta a ação quando a petição 
inicial for protocolada. 

III. Antes de proferir decisão sem resolução de 
mérito, é vedado ao juiz conceder à parte 
oportunidade para, se possível, corrigir o vício. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas a afirmativa II está correta 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
c) Apenas a afirmativa III está correta 
d) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
 

48) O Código de Processo Civil de 2015 possui 
vasto capítulo acerca das provas. Observando-
se este tema, assinale a alternativa correta. 
a) O juiz não poderá determinar de ofício as provas 

necessárias ao julgamento do mérito 
b) É vedada a distribuição diversa do ônus da 

prova por convenção das partes 
c) O juízo estadual tem competência para 

produção antecipada de prova requerida em 
face da União, de entidade autárquica ou de 
empresa pública federal se, na localidade, não 
houver vara federal 

d) Quando a lei exigir instrumento público como da 
substância do ato, outra prova poderá suprir-lhe 
a falta 
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49) Acerca da sentença e da coisa julgada no 
Código de Processo Civil de 2015, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. O juiz resolverá o mérito quando indeferir a 

petição inicial. 
II. São elementos essenciais da sentença, o 

relatório, os fundamentos e o dispositivo. 
III. É faculdade ao juiz proferir decisão de natureza 

diversa da pedida, bem como condenar a parte 
em quantidade superior ou em objeto diverso do 
que lhe foi demandado. 

     Parágrafo único. A decisão deve ser certa, ainda 
que resolva relação jurídica condicional. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas a afirmativa I está correta 
b) Apenas a afirmativa II está correta 
c) Apenas a afirmativa III está correta 
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
 

50) A respeito dos beneficiários do Regime Geral de 
Previdência Social na Lei n. 8.213, de 24 de julho 
de 1991, que dispõe sobre os Planos de 
Benefícios da Previdência Social e dá outras 
providências, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O exercente de mandato eletivo federal, 

estadual ou municipal é segurado obrigatório da 
Previdência Social, ainda que vinculado a 
regime próprio de previdência social. 

(  ) Aquele que presta serviço de natureza contínua 
a pessoa ou família, no âmbito residencial desta, 
em atividades sem fins lucrativos, é segurado 
obrigatório da Previdência Social como 
empregado doméstico. 

(  ) A pessoa física residente no imóvel rural ou em 
aglomerado urbano ou rural próximo a ele que, 
individualmente ou em regime de economia 
familiar, ainda que com o auxílio eventual de 
terceiros, na condição de pescador artesanal ou 
a este assemelhado que faça da pesca profissão 
habitual ou principal meio de vida é segurado 
obrigatório da Previdência Social como 
contribuinte individual.  

(  ) Todo aquele que exercer, concomitantemente, 
mais de uma atividade remunerada sujeita ao 
Regime Geral de Previdência Social é 
obrigatoriamente filiado em relação a cada uma 
delas. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - V 
b) F - V - F - V 
c) F - F - V - V 
d) V - V - F - V 

 


